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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Стремление человека соответствовать мнению большинства называется:
1) инфантилизм 2) альтруизм 3) конформизм 4) индивидуализм

2.  В соответствии с технологическим подходом к типологизации обществ индустриальное обще-
ство отличает(-ют):

1) иерархическая социальная структура с низкой социальной мобильностью
2) высокая концентрация производства и рабочей силы

3) сословные ограничения и ритуальные формы регуляции
4) определяющая роль собственников земли и священнослужителей

3.  Рынок, выполняя стимулирующую функцию:
1) уравновешивает спрос и предложение товаров;

2) предоставляет сведения о динамике рыночных цен;
3) избавляет производство от экономически слабых субъектов;

4) вынуждает производителей сокращать затраты на производство;

4.  Большую социальную группу представляют(-ет):
1) члены делегации 2) футбольная команда 3) белорусская нация

4) сотрудники посольства

5.  Рынок, различаемый по характеру продаваемого товара, называется:
1) рынком недвижимости 2) легальным рынком 3) региональным рынком

4) теневым рынком

6.  Согласно Конституции Республики Беларусь одним из принципов внешней политики является(-
ются):

1) отказ от политики двойных стандартов
2) поддержка деятельности международных организаций

3) неприменение силы или угрозы силой
4) дружественные отношения со всеми государствами

7.  В соответствии с классификацией международные отношения по сферам общественной жизни
бывают:

1) межгосударственные 2) идеологические 3) между транснациональными корпорациями
4) мирного сосуществования

8.  В Республике Беларусь бюджет прожиточного минимума:
1) используется для индексации денежных доходов населения с учетом инфляции

2) учитывает расходы на получение высшего образования
3) рассчитывается в среднем на каждую семью
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4) рассчитывается в соответствии со штатным расписанием предприятия

9.  При повременной форме оплаты труда заработная плата:
1) рассчитывается на основе количества изготовленной продукции

2) определяется по результатам выполнения плана
3) определяется на основе отработанного времени по ставке, учитывающей квалификацию работ-
ника
4) выплачивается за изготовление рабочим установленного объема продукции в течение опреде-
ленного времени

10.  Политическая культура личности проявляется в практических действиях по:
1) озеленению дворовой территории жильцами дома 2) уборке школьной территории

3) сбору подписей в поддержку местного референдума
4) организации диспута по проблемам отношений отцов и детей

11.  Общность людей с устойчивыми взаимосвязями, схожими интересами, определенными прави-
лами поведения и взаимоотношений называется:

1) социальная группа; 2) духовная культура общества;
3) политическая организация общества; 4) социальная структура общества.

12.  Изучите данные Национального статистического комитета Республики Беларусь и укажите
верный вывод.

Наличие предметов длительного пользования
в домашних хозяйствах жителей Республики Беларусь

(по данным выборочного обследования домашних хозяйств по уровню жизни;
на 100 домашних хозяйств; штук)

1) Наличие в семьях нескольких телевизоров и компьютера свидетельствует о комфорте семейной
жизни;
2) наличие практически в каждой семье телевизора и компьютера способствовало росту образова-
ния за последние десять лет;
3) обеспечение семей современными технологическими средствами оказывает негативное влия-
ние на социализацию подрастающего поколения;
4) наличие предметов длительного пользования (телевизоры, компьютеры) свидетельствует о зна-
чительном росте уровня жизни населения.

13.  Отличительным признаком демократического устройства общества является:
1) унитарное административно-территориальное строение государства;

2) наличие двух уровней государственной власти;
3) осуществление государственной власти в соответствии с волей большинства;

4) однопартийная политическая система

14.  Политические партии в отличие от общественных движений:
1) участвуют в избирательном процессе

2) привлекают внимание к острым общественным проблемам
3) формируют у людей активную жизненную позицию

4) могут избирать депутатов на выборах в Совет Республики

15.  Мораль и право как регуляторы общественных отношений:
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1) гарантируются мерами государственного принуждения
2) закрепляют наиболее эффективные формы социального поведения

3) регулируют только отношения, которые поддаются внешнему контролю
4) содержатся в письменном виде

16.  Укажите НЕВЕРНОЕ суждение.
1) Политическая глобализация проявляется в усилении государственного суверенитета стран.

2) Сторонники антиглобализма выдвигают требование реформирования существующей глобаль-
ной финансово-экономической системы.
3) Проявлением глобализации в сфере политики является процесс сближения систем националь-
ного законодательства.

4) Темпы экономической глобализации превосходят темпы политической.
5) Глобализация в сфере культуры способствует росту взаимопонимания между разными народа-
ми, но не ведет к устранению социальных конфликтов.

17.  Укажите две черты смешанной экономической системы.
 

1)  господство командно-административных способов управления экономикой
2)  существование государственных предприятий в стратегически важных отраслях промышленно-

сти
3)  регулирование распределительных отношений
4)  отсутствие правового регулирования хозяйственной деятельности
5)  государственное регулирование экономических процессов

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

18.  Объективная реальность, существующая независимо от наших мыслей и чувств, но вместе с
тем осязаемая и доступная человеческому познанию, называется _____.

19.  Принятая личностью необходимость (нравственная обязанность) подчиняться общественному
правилу или предписанию выражается понятием _____.

20.  Вид социальной мобильности, при которой изменяется социальный статус человека (страти-
фикационное положение), является мобильностью ________.

21.  Одной из задач Комитета государственного контроля Республики Беларусь является:
 

1)  организация отбывания наказаний осужденными
2)  контроль за использованием государственных ресурсов
3)  надзор за точным и единообразным исполнением законов
4)  контроль за конституционностью нормативных актов в государстве

22.  Укажите две особенности Республики Беларусь как светского государства:
 

1)  независимость статуса гражданина от его религиозных взглядов
2)  независимость государства в международных отношениях
3)  равноправие граждан в сфере политики
4)  возможность распространения атеистических взглядов
5)  зависимость статуса гражданина от его религиозной ориентации
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23.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ
СИСТЕМЫ

А)  интеграции
Б)  регламентации
В)  коммуникации

НАПРАВЛЕНИЕ
1)  определение баланса интересов различных политических групп и выработка конструктивной общей линии действий
2)  принятие партийных программ и политических деклараций
3)  обмен информацией между политической системой и обществом в целом
4)  принятие законов, управляющих жизнью общества

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не ис-
пользоваться вообще.

24.  В условиях, когда посредством рыночных механизмов формируется объем и структура произ-
водства товаров без их длительного перепроизводства или нехватки, проявляется _______ функция
рынка.

25.  Разница между выручкой, которую получает предприятие за произведенную и реализованную
продукцию, и затратами на ее производство  — это _______.
 
Ответ запишите в виде слова (словосочетания), употребив его в той форме (род, падеж, число), в
которой оно должно стоять в предложении.

26.  Укажите два положения Трудового кодекса Республики Беларусь, характеризующие обязанно-
сти нанимателя.
 

1)  обеспечение трудовой и производственной дисциплины
2)  выполнение правил внутреннего распорядка
3)  бережное отношение к имуществу
4)  проведение вводного инструктажа по охране труда
5)  заключение коллективного договора

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

27.  Установите правильную последовательность разделов Конституции Республики Беларусь.
1)  Избирательная система. Референдум.
2)  Действие Конституции Республики Беларусь и порядок ее изменения.
3)  Финансово-кредитная система Республики Беларусь.
4)  Местное управление и самоуправление.
5)  Основы конституционного строя.

28.  Понятие, пришедшее из английского языка и обозначающее как движение по защите прав по-
требителей, так и процесс потребления, ставший характерной чертой современного общества,    —
это________.

29.  Права направлять обращения в государственные органы и участвовать в решении государ-
ственных дел относятся к такой группе прав человека, как _________ права.

30.  Укажите ДВЕ характеристики Всебелорусского народного собрания:
1)  предлагает изменения и дополнения в Конституцию;
2)  является Правительством Республики Беларусь;
3)  осуществляет непосредственную охрану общественного порядка;
4)  утверждает программы социально-экономического развития Республики Беларусь;
5)  считается контрольно-надзорным органом;
6)  осуществляет правосудие.
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31.  Установите соответствие.

КЛАССИФИКАЦИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
A)  на основе расстановки сил
Б)  по сферам общественной жизни
B)  в зависимости от степени напряженности

ВИД МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
1)  межгосударственные
2)  военно-стратегические
3)  однополюсный мир
4)  мирное сосуществование

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не ис-
пользоваться вообще.

32.  Дополните схему, выбрав подходящие понятия (1−4, рассматривая в порядке возрастания):

1) диалогическое
2)  манипулятивное
3)  императивное
4)  доверительное

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что один из вариантов, обозначенных цифрами,
может быть лишним.

33.  Установите соответствие.

Стратегия поведения в конфликте
A)  избегание Б)  приспособление B)  компромисс

Характеристика
1)  отказ участника предпринимать активные действия по разрешению конфликта
2)  разрешение конфликтной ситуации путем взаимных уступок
3)  навязывание другой стороне предпочтительного для себя решения
4)  полный отказ от своих желаний, интересов, стремлений и принятие позиции оппонента

34.  Установите соответствие.

Функция религии
A)  интегративно-коммуникационная
Б)  регулятивная
B)  компенсаторная

Проявление
1)  создание норм и образцов поведения, контроль за их соблюдением
2)  общение верующих на базе единых ценностей и убеждений
3)  формирование у человека картины мира
4)  формирование у человека душевного комфорта

35.  Установите соответствие.
 

Функция рынка Проявление

A)  стимулирующая
Б)  посредническая
B)  санирующая

1)  помощь производителям и потребителям в поиске наиболее выгодного варианта
сделки по купле-продаже товара
2)  «естественный отбор» участников экономической деятельности
3)  побуждение производителей к созданию продукции с наименьшими затратами и с
получением большей прибыли
4)  регулирование спроса и предложения
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36.  Установите соответствие.

1)  выделил основополагающие ценности и нормы научной деятельности
2)    рассматривал социальное пространство в контексте теории стратификации и социальной мо-

бильности
3)  является основоположником теории социального действия, выделил его признаки и типы
4)  разработал оригинальную концепцию, согласно которой молодежь  — это резерв, потенция об-

щества
 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б3В4. Помните, один из вариантов, предложенных в правом столбце, яв-
ляется лишним.

37.  Выберите ТРИ верных суждения, характеризующие человека как биологическое и социальное
существо.
 

1)  Как любой биологический организм, человек обменивается энергией и информацией с окружа-
ющей средой.

2)    Под индивидуальностью понимают отличительные биологические, психологические и соци-
альные качества человека, а также его жизненный опыт.

3)  К биологическим свойствам человека относится сознание.
4)  Процесс приобретения человеком навыков, необходимых для полноценной жизни в обществе,

называется социализацией.
5)  Психика присуща абсолютно всем живым организмам.

38.  Установите соответствие.

Группа прав
A)  личные
Б)  культурные
B)  политические

Права человека в Республике Беларусь
1)  на образование
2)  на судебную защиту
3)  на выбор профессии
4)  на обращение в государственные органы


